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Του Γρηγόρη Γ. Καλύβα
Η μονιμοποίηση της Μητρόπολης ΣΤΑΓΩΝ & ΜΕΤΕΩΡΩΝ : Μια ιστορική απόφαση
που συναντά την Ιστορία και παράδοση της τοπικής Εκκλησίας και κοινωνίας.
Ως γνωστόν η επισκοπή των «ΣΤΑΓΩΝ» υπήρξε μια από τις παλιότερες και
σπουδαιότερες, πάλαι ποτέ διαλάμψασες επισκοπές του Οικουμενικού Θρόνου,
όπως αποκαλύπτουν παλαιγενή αυτοκρατορικά χρυσόβουλα, πατριαρχικά
σιγίλλια...

      

αλλά και άλλα κρατικά και εκκλησιαστικά έγγραφα του χριστιανικού βυζαντίου
επικυρώνοντας δια των αιώνων τα δίκαια και τα προνόμιά της.
Αυτήν η επισκοπή, που έδωσε στην Εκκλησία μας όσιους, αγίους και μεγάλα
πνευματικά αναστήματα, κάποια μάλιστα εκ των οποίων την διαποίμαναν, μαζί με
την Τρίκκης, για λόγους οικονομίας, το 1899 με απόφαση της τότε ιεραρχίας
συνέστησαν μία Μητρόπολη, την «ΤΡΙΚΚΗΣ και ΣΤΑΓΩΝ» για να ανασυσταθεί και
πάλι το 1991 με απόφαση της ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος αλλά με
προσωποπαγή, δυστυχώς , χαρακτήρα.
Η έλευση (ενθρόνιση ) εδώ του σημερινού Μητροπολίτη κ.κ. Σεραφείμ και η 24 ετής
διαποίμανση του λαού της περιοχής με το πλούσιο πνευματικό, κοινωνικό και
κτητορικό έργο που παρήχθη, συνετέλεσαν στην πνευματική, πολιτιστική και
κοινωνική ανέλιξη της περιοχής στο και πρόσωπο του κ. Σεραφείμ ο πιστός λαός
βρήκε έναν πνευματικό καθοδηγητή και έναν άοκνο εργάτη.
Η ανασύσταση της παλιάς επισκοπής των ΣΤΑΓΩΝ και της αναβάθμισής της σε
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Μητρόπολη έστω με προσωποπαγή χαρακτήρα, χαροποίησε βέβαια τον πιστό λαό
αφήνοντας όμως μια πικρή απόγευση καθώς αυτή ακριβώς η απόφαση της
ιεραρχίας δεν ολοκλήρωνε την ιστορική παράδοση, ούτε την αναγκαιότητα , όπως
απεδείχθη εκ των υστέρων, ύπαρξης μόνιμης Μητρόπολης κάτι που δημιούργησε
την ανάγκη να τεθεί το αίτημα αυτό, της μονιμοποίησης της Μητρόπολης δηλαδή,
ως πρώτη προτεραιότητα από τους τοπικούς πολιτικούς, κοινωνικούς και
παραγωγικούς φορείς που με επιστολές, και τεκμηριωμένα υπομνήματα προς την
ιεραρχία και άλλες παρεμβάσεις ζητούσαν διακαώς την μονιμοποίηση της
Μητρόπολης.
Απόδειξη του διακαούς πόθου μονιμοποίησης της Μητρόπολης η σύσταση
Επιτροπής αγώνα που σε συνεργασία με τον ποιμενάρχη μας κ.κ. Σεραφείμ και τις
εκάστοτε δημοτικές αρχές δούλεψε αόκνως και μεθοδικά δημιουργώντας όλο το
αναγκαίο υπόβαθρο που τεκμηρίωνε με ατράνταχτα ιστορικά και εκκλησιαστικά
στοιχεία το ιστορικό, ηθικό και πραγματικό δίκιο του αιτήματος μονιμοποίησης της
Μητρόπολης.
Η αθόρυβη δράση μελών της Επιτροπής, η δια ζώσης παραστάσεις σε
Μητροπολίτες για την κατάθεση του φακέλου, οι κατά καιρούς παρεμβάσεις του
κ.κ. Σεραφείμ και των εκάστοτε δημάρχων – δημοτικών αρχών τόσο στην
ιεραρχία, όσο και στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και
Θρησκευμάτων, αλλά και άλλες ενέργειες που γίνονταν συνεχώς, ήταν αυτά που
κράτησαν για 24 χρόνια ζέον το αίτημα για να έρθει το πλήρωμα του χρόνου και να
ληφθεί η ιστορικής σημασίας για την περιοχή, τον λαό και την τοπική Εκκλησία
απόφαση της ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος της 9ης Οκτωβρίου 2015 βάση
της οποίας η Μητρόπολη ΣΤΑΓΩΝ & ΜΕΤΕΩΡΩΝ έγινε μόνιμη ξαναβρίσκοντας έτσι
το νήμα της ιστορίας και της παράδοσης.
Είναι σαφές ότι τούτη την ώρα εκείνο που συνέχει όλους όσους πίστεψαν και
δούλεψαν επί 24 έτη, πότε με αναθάρρηση ελπίδων και πότε με απογοητεύσεις, για
το σκοπό αυτό , είναι η χαρά και η ψυχική αγαλλίαση ότι ενωμένοι άπαντες κάτω
από την πνευματική καθοδήγηση του ποιμενάρχη μας, πετύχαμε τον κοινό στόχο
και έχουμε πλέον την ικανοποίηση ότι η Μητρόπολή μας είναι μόνιμη κάτι εξόχως
σπουδαίο για τον τόπο μας.
Η στιγμή δεν είναι ούτε για πολιτική ή άλλη λαφυραγώγηση της επιτυχίας.
Τουναντίον, είναι η ώρα περαιτέρω αξιοποίησης από την τοπική κοινωνία ώστε να
πάμε παραπέρα τα τοπικά μας πράγματα.
Η παρουσία της μόνιμης πια Μητρόπολής μας, η παρουσία του κ.κ. Σεραφείμ, το
πλουσιότατο συντελεσθέν έργο στα 24 χρόνια που πέρασαν από το 1991,
αποτελούν αναμφίβολα εγγύηση επί της οποίας μπορούμε και πρέπει να
στηριχθούμε χρησιμοποιώντας τα ως υπόβαθρο για ουσιαστικότερο έργο στον
τόπο μας κάτι που θα συμβάλει στην πνευματική του ανέλιξη αλλά και στην
γενικότερη πρόοδό του.
Σίγουρα οφείλουμε κάποια ευχαριστώ. Προς τον σημερινό προκαθήμενο της
Εκκλησίας της Ελλάδος – Αρχιεπίσκοπο Αθηνών & πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο,
τον Ποιμενάρχη μας κ.κ. Σεραφείμ, την μοναστική κοινότητα των Αγίων
Μετεώρων, τους δημάρχους και δημοτικές αρχές που στο πρόσωπο του σημερινού
Δημάρχου αντικατοπτρίζονται άπαντες οι διατελέσαντες δήμαρχοι και δημοτικοί
σύμβουλοι, τα μέλη της Επιτροπής Αγώνα και φυσικά πολλούς άλλους επώνυμους
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και ανώνυμους φίλους της περιοχής και της Αγίας Λιθοπόλεως που αθορύβως
βοήθησαν στην ευόδωση της υπόθεσης.
Όλα τα παραπάνω αποτελούν αλήθειες όπως προσωπικά τις αντιλαμβάνομαι και
κυρίως τις βίωσα εκ των έσω που ουδεμία προσωπική ιδιοτέλεια έρχονται να
υπηρετήσουν πλην μονάχα της πίστης πως η ύπαρξη μόνιμης μητρόπολης στην
Καλαμπάκα δίνει κύρος στην περιοχή και συμβάλει στην πνευματική, πολιτιστική
και κοινωνική ανέλιξη και ότι ο τόπος ξαναβρίσκει τις ιστορικές του αναφορές και
παραδόσεις, τις τόσο πολύτιμες στον σημερινό ταραγμένο και αλλοτριωμένο
κόσμο που αναζητά φάρους ελπίδας και ψυχικής ανάτασης.
Άλλωστε το μυστικό για να βρει κανείς τον εαυτό του σήμερα είναι να τον
προσφέρει. Ο τονισμός και η βίωση αυτής της αξίας παραμένει η κατ᾽ εξοχήν
στόχευση και του ανθρώπου και ασφαλώς, πολύ περισσότερο, της Εκκλησίας.
Κανείς άλλος θεσμός δεν μπορεί να εμπνεύσει και να προσφέρει Αγάπη και
αυτοθυσία. Η Εκκλησία, αντλώντας από τις καλύτερες σελίδες της ιστορίας της,
λέγει : «αγαπώ,προσφέρω, άρα υπάρχω» !!!
Αυτά πέραν όλων των άλλων, μπορεί να μας προσφέρουν τόσο η Μητρόπολη και ο
ποιμενάρχης μας, όσο και οι όσιοι πατέρες της Αγίας και σεπτής Λιθοπόλεως των
Μετεώρων υπό την σκιά της οποίας
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